

**Резолюция XV Региональной конференции  
российских соотечественников  
стран Америки, Новой Зеландии и Австралии  
«Русский язык, историческая память и культура – основы сохранения  
русской диаспоры за рубежом»**

Мы, участники XV Региональной конференции российских соотечественников стран Америки, Новой Зеландии и Австралии,

Руководствуясь итоговой резолюцией VII Всемирного Конгресса российских соотечественников за рубежом 2021 года в Москве,

Основываясь на решениях, принятых на XIV Региональной конференции соотечественников стран Америки, Австралии и Новой Зеландии в Коста-Рике в 2022 году, VI Региональной молодежной конференции российских соотечественников 2023 года на Кубе,

Учитывая пожелания наших соотечественников в свете объявленной темы нынешней конференции,

Отмечая важность средств массовой информации соотечественников как необходимого ресурса укрепления позитивного имиджа России за рубежом, позиций русского языка и культуры, а также поддержки организаций российских соотечественников,

Отмечая, что российское зарубежье в регионе обладает огромным культурно-историческим наследием,

Решили:

1. Поддержать Концепцию внешней политики Российской Федерации, утвержденную Указом Президента Российской Федерации от 31 марта 2023 года № 229, активно содействовать ее реализации;

2. Считать поддержку русского языка, российского образования, науки и культуры за рубежом, сохранение исторической памяти – основами сохранения идентичности и самосознания, эффективным средством воспитания молодого поколения и сохранение российской диаспоры;

3. Считать приоритетными в работе КСОРС и в целом соотечественников направления по поддержке русского языка, защите прав соотечественников, целевых проектов по сохранению исторической памяти, а также сохранения единства многонационального и многоконфессионального Русского мира;

4. Выразить поддержку и понимание действиям России по защите ее суверенитета и граждан;

5. Выразить решительный протест усиливающейся с подачи западных стран русофобии, попыткам «отмены» России, а также преследованию российских соотечественников. Считаем проявление подобных действий нарушением норм международного права;

6. Принять и распространить заявление XV Региональной конференции российских соотечественников стран Америки, Новой Зеландии и Австралии о недопустимости дискриминации русскоязычного населения по национальному признаку;

7. Предпринять действия по реализации пункта 17 Резолюции XIV Региональной конференции российских соотечественников стран Америки, Новой Зеландии и Австралии в Коста-Рике, Сан Хосе, 29-30 сентября 2022 г.:

– «Просить Федеральное Собрание Российской Федерации на основе права законодательной инициативы разработать юридическое определение термина «русофобия» для принятия законопроекта по использованию данного термина в законодательной базе Российской Федерации и дальнейшего применения этой формулировки в международном праве»;

8. Поддерживать и продвигать положительный образ России в борьбе с русофобией, способствовать распространению объективной информации о России за рубежом, в т.ч. предложить страновым КСОРС привлекать к работе специалистов СМИ, журналистов, блогеров, а также развивать в этих целях контакты со СМИ стран проживания;

9. Приветствуем проведение Международной парламентской конференции «Россия – Латинская Америка» 29 сентября по 2 октября 2023 года в г. Москве с основной темой: «Россия и Латинская Америка: сотрудничество во благо справедливого мира для всех». Данное событие свидетельствует о важной роли нашего региона для России;

10. Приветствовать активное взаимодействие российских соотечественников с Русской православной церковью и другими традиционными конфессиями российской диаспоры для возрождения и укрепления духовного единства соотечественников, их гуманитарных и культурных связей с исторической Родиной;

11. Выразить Благодарность РПЦ МП в лице Епископа Аргентинского и Южноамериканского Леонида (Буэнос-Айрес, Аргентина) за участие в работе XV Региональной Конференции АНЗА. Предложить использовать этот положительный опыт при проведении региональных конференций как нашего, так и других регионов;

12. Продолжать общественную работу, направленную на сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.;

– Противодействовать попыткам политических спекуляций, фальсификации истории и итогов Великой Отечественной войны;

– Защищать историческое наследие Победы, подчеркивая, что решающий вклад в разгром нацистской Германии внес Советский Союз, советский народ, советский полководец, советский солдат;

– Активно использовать опыт стран региона в проведении мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне, привлекать соотечественников и граждан страны проживания к участию и проведению акций «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Георгиевская ленточка» и установление памятных мемориалов;

– Рекомендовать страновым КСОРС начать проведение подготовительных мероприятий по празднованию 80-летия Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

13. Предусмотреть в 2024 г. торжественные мероприятия по линии КСОРС по случаю 225 лет со дня рождения А.С.Пушкина (6 июня 1799 г.); 300 лет со времени основания Российской Академии наук (8 февраля 1724 г.); 100 лет со дня рождения А.В.Васнецова (24 февраля 1924 г.); 90 лет со дня рождения Ю.А.Гагарина (9 марта 1934 г.); 215 лет со дня рождения Н.В.Гоголя (1 апреля 1809 г.); 135 лет со дня рождения А.А.Ахматовой (23 июня 1889 г.); 180 лет со дня рождения И.Е.Репина (24 июля 1844 г.); 210 лет со дня рождения М.Ю.Лермонтова (15 октября 1814 г.); 150 лет со дня рождения Н.К.Рериха.

14. Обратить внимание страновых КСОРС на важность работы с детьми младшего и школьного возрастов, уделяя особое внимание вопросу укреплению связей детей соотечественников с Россией, приобщению детей к российской истории, русскому языку и культуре:

– организовывать проекты и фестивали чтецов, музыкальные, танцевальные, спортивные и видео конкурсы;

– организовывать и принимать участие в страновых, региональных и международных тематических конкурсах детского рисунка;

– разработать проект по созданию региональных детских клубов для сохранения преемственности поколений;

15. Предложить КСОРС региона, учитывая специфику стран проживания и исходя из возможностей:

– Развивать диалог с гражданским обществом стран проживания в целях его объективного информирования о внутренней и внешней политике Российской Федерации для создания на этой основе благоприятных условий для защиты прав и законных интересов российских соотечественников;

– Считать важной задачей работу по вовлечению в деятельность КСОРС молодых соотечественников, поддерживать молодежное движение соотечественников в регионе, в т.ч. путем создания молодежных организаций и отделений при КСОРС;

– Привести в соответствие с рекомендациями российских профильных учреждений по делам соотечественников учредительные документы КСОРС (уставы, протоколы заседаний и отчетно-выборных конференций);

– Создавать условия для вступления новых организаций в КСОРС;

16. Обязать направлять протоколы страновых конференций в РКС и ВКСРС в течение 5 (пяти) рабочих дней после проведения мероприятия;

17. Рекомендовать страновым КСОРС своевременно предоставлять информацию о своей деятельности и проводимой работе для размещения на порталах РКСАНЗА – [www.rksanza.org](http://www.rksanza.org) и ВКС – [www.vksrs.com](http://www.vksrs.com);

18. Активно использовать социальные сети для продвижения положительного образа России и организаций российских соотечественников;

19. Настоятельно рекомендовать организациям российских соотечественников в странах РКСАНЗА отказаться от публичной критики друг друга, ведущей к дискредитации движения соотечественников, и решать вопросы путем внутреннего конструктивного диалога;

20. Предложить страновым КСОРС региона активнее искать альтернативные источники финансирования для реализации своих проектов;

21. Рекомендовать страновым КСОРС при выдвижении и избрании делегатов страновых, региональных и международных конференций учитывать свободное владение русским языком;

22. Отметить целесообразность приглашения и участия в региональных конференциях представителей российских государственных и местных органов власти, представителей ВКС, РКС а также общественных организаций с целью активизации их взаимодействия с КСОРС;

23. РКСАНЗА и члены ВКС региона обращаются к ДРС с просьбой рассмотреть вопрос об отдельном выделении квот российским соотечественникам, проживающим за рубежом, для участия в Международном Молодежном Фестивале, который состоится в г. Сочи в 2024 г.

24. Выразить благодарность руководству Республике Татарстан, Всемирному конгрессу татар за участие делегации в работе XV Региональной конференции АНЗА. Предложить использовать этот положительный опыт при проведении региональных конференций как нашего, так и других регионов.

25. Выразить благодарность соотечественникам, способствующим укреплению российской диаспоры в странах проживания, призвать всех к единству и взаимной поддержке;

26. Выразить поддержку и дать высокую оценку работе, проводимой Правительственной комиссией по делам соотечественников за рубежом (ПКДСР), возглавляемой Министром иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавровым, и ДРС МИД России, по укреплению консолидации российской зарубежной диаспоры, а также по сохранению, распространению и продвижению русского языка и русской культуры, по активной защите законных прав и интересов российских соотечественников, проживающих в странах региона;

27. Отметить большой вклад Посольства Российской Федерации в Республике Перу в подготовку и проведение Конференции;

28. Выразить благодарность КСОРС Перу, РКС АНЗА и членам ВКС региона за активное участие в подготовке и работе Конференции;

29. Признать работу Конференции успешной и плодотворной;

30. Провести XVI Региональную конференцию российских соотечественников стран Америки, Новой Зеландии и Австралии в Никарагуа в 2024 году.

31. Данную резолюцию и заявление конференции опубликовать на сайтах КСОРС, РКС, ВКС и других информационных источниках.

Члены редколлегии:

- ВКС: А.А. Гилязева (Перу), С.В. Ярмолюк (Аргентина)

- РКС: Петр Невеличкий (Мексика), В.А. Гайдуч (Новая Зеландия)

- КСОРС: С.Н. Крутько (Коста-Рика), Н.С. Головина (Никарагуа);

Т.Г.Брежнева (Гватемалы)

29 сентября 2023 г.